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Á Keleti-Kárpátok osztálya 1887-ben X-ik közgyűlését tartotta, 
melynek alkalmával legyen szabad rövid visszapillantást annak 10 évi 
működésére vetnem.

A „Beszkídaljai osztály“ alapító közgyűlése 1878. márczius 28-án 
tartatott meg Ungvárt, Kónay Antal föerdötanácsos úrnak, akkori fő- 
erdőmesternek elnöklete alatt ; mint titkára Siegmeth Károly szerepelt.

Ugyanazon évi junius hó 16-án Nyeviczkén megtartatott az osztály 
első rendes közgyűlése.

Mindjárt eleinte elvül állapíttatott meg, hogy a közgyűlés minden 
esztendőben más helyre hívandó össze, mely körülménynek az osztály 
erősbödésére és a tourista-ügy terjesztésére nem csekély hatása volt.

A közgyűlések sorrend szerint megtartattak : I. közgyűlés 1878. 
junius 16-án Nyeviczkén. II. közgyűlés 1879, junius 1-én Hársfalván. III. 
közgyűlés 1880. szeptember 8-áu Homonnán. ÍV. közgyűlés 1881. auguszt. 
14. Szobránczon. V. közgyűlés 1882. augusztus lő. M.-Szigeten. VI. köz 
gyűlés 1883. augusztns 19 Munkácson. VII. közgyűlés 1884. augusztus 
lU. Nagybányán. Vili. közgyűlés 1885. augusztus 23, Vinnán. IX. köz­
gyűlés 1886. augusztus 20. Tornán. X. közgyűlés 1887. julius 31. Ungvárt.

A Szobránczon lefolyt IV. közgyűlés alkalmával határozattá vált a 
Beszkíd-osztálynak a Máramaros-osztálylyal való egyesítése és az osztály 
e nevet vette fel: „Keleti-Kárpátok osztálya“ 1885-ben az Abauj- és 
Torna-megyei kárpát-egyesületi tagok is hozzácsatlakoztak a Keleti-Kár­
pátok osztályához, mely most már hatáskörét ezen megyék területére és 
a barlangvidékre is kiterjeszté.

A tagok száma folyton gyarapodott, következő lévén az egyes 
esztendőkben: 1878. évben 117 tag. 1879. évben 120 tag. 1880. évben 
165 tag. 1881. évben 208 tag. 1882. évben 348 tag. 1883. évben 387 tag. 
1884. évben 369. tag. 1885. évben 413 tag. 1886. évben 573 tag.

Látható, hogy 10 év folyamán a tagok száma ötszörösre nőtt fel.
Az 1878-ban belépett tagok közűi mai napig csak 46-an maradtak 

híveink; ezek alkotják a régi gárdát, az osztály alapját.
A tagok számának legnagyobb gyarapodása 1882-ben és 1885-ben 

mutatkozott.
Az osztály büszke önérzettel tekinthet vissza ezen évtized alatti 

működésére, mert minden erejét felhasználta, hogy működésének egyes 
ágaiban a kitűzött czélt elérje.

Az osztály tevékenysége a touristika és a házi ipar emelésére 
irányult. Tekintettel az elsőre kiválóan utak, menedékházak és messze- 
látóic építése és felszerelése által iparkodott a követelményeknek eleget 
tenni. Tetemes kibővítést nyert az osztály hatásköre az Aggteleki-barlang 
átvételével, melynek járhatóvá tételére erejének nagy részét szentelte.

Az Aggteleki-barlang, Magyarországnak- eme még nagyon kevéssé 
méltányolt természeti csodája, a világ legnagyobb barlangjainak egyike, 
a magánszemélyeknek való bérbeadás előbb fennállott rendszere folytán 
csaknem tönkre ju to tt; falait a fáklyák füstje korommal bevonta, a ritka 
szépségű cseppkőképződmények a látogatók vandalismusának voltak 
kitéve, azonkívül utak és hidak létesítése iránt semmisem történt, szóval: 
a barlang a teljes hozzáférhetetlenség határán volt.

Midőn alulírott ezen szomorú állapotról személyes meggyőződést 
szerzett, ösztönzésére a Kárpát-egyesület a barlangot bérbe vette, mely 
örökbéríeti szerződés két év óta fenállván. a barlang a Keleti-Kárpátok 
osztályának ig izgatás végett átadatott és ezen idő alatt poutts bányamérési 
felvétele mellett a barlang második kijáratának áttörése is foganatba 
vétetett

Következőkben felsorolom az osztály által az elfolyt évtized alatt 
véghez vitt munkálatokat: 1 A Polouina-Kunára vezető út a Sípot-



223EGYESÜLETTÜGYEK.

völgyből. 2. A Vikorlat-menedékházhoz elvezető út (gróf Sztáray Antal 
úrnak bőkezűsége folytán), valamint a Vihorlatról a Tengerszemhez vivő 
út. 3. Üt a Czibles csúcsára. 4. Út a Szádellői-völgyön keresztül. 
5. A Yihorlaton levő menedékház. 6. A Czibelesen levő menedékház. 
7. A Pop-lvánon levő menedékház-. 8. Messzelátó a huszti romon. 9. A Ten­
gerszem melletti védházak javítása. 10. Az Aggteleki-barlang bányamérési 
felvétele. 11. Utak javítása a barlangban. 12. Az Aggteleki-barlang uj 
kijáratának áttörésén a munkálatok folynak.

Ámde a második tényező, t. i. közös kirándulások rendezése is 
felkaroltatott, miről a Cziblesre, Vihorlatra és a barlangvidéken eszközölt 
kirándulások szép eredményei tanúskodnak.

Az irodalmi tevékenység is kellő ápolásban részesült. A Keleti- 
Kárpátok egyes vidékei részint az Évkönyvben, részint más iratokban 
Írattak le és ismertettek széles körökben és egyszersmind a központ meg­
bízása folytán alólirott a Keleti-Kárpátok részére kalauzt is adott ki.

A házi ipar fejlesztése terén az osztály kiállítások rendezése által 
működött közre. Ily kiállítás létesült: 1881. évben Szobránczon, 1832. év­
ben M. Szigeten, 1883. évben Munkácson, 1884. évben Nagybányán, 
1887. évben Ungvárt. 1885-ben az osztály az országos kiállítás Kárpát­
egyesületi tárlatán jelentékeny részt vett és a közreműködési éremmel 
tüntettetett ki. A szövészeti-, agyag- és faipar, valamint a kosárfonászat 
ezáltal tetemes támogatást nyert. Bizonyítja ezt amaz örvendetes lendület, 
mely a máramar jsi szőnyegszövészet, Zemplén faipara és Ungmegye ke­
rámiai ipara terén mutatkozott.

Előmozdítólag hatott az osztály a homonnai faipariskolára és az 
ungvári agyagipariskolára is.

Az osztály 1886-ban 568 rendes és 5 alapító tagot szándált, össze­
sen tehát 573 taggal bírt. Ezen év 759 frt 10 krnyi pénztármaradékkal 
záródott le, melyből a l'op-lvánou levő menedékház költségei, melyeknek 
leszámolása még meg nem történt, levonásba hozandók. Mai napig 
531 tag belizette évi tagsági díját és a pénztári állomány jelenleg 1887. 
deczember havában 1384 frt 28 kr.

Hogy a szükségelt pénzzel rendelkezzünk, az Aggteleki-barlang 
munkálatainak befejezése jövő évre balasztatott és ezidén csak az 
utakon és menedékházakon szükségeseknek mutatkozott javítások eszkö­
zöltettek.

Befejezésül vagyok bátor az egyesület tisztelt tagjait és magas 
pártfogóit arra felkérni, Hogy eddig tanúsított szíves jóakaratukban az 
egyesületet, annak felvirágoztatásáért, továbbra is részesíteni méltóztassék.

Ezen, a közgyűlésnek is előterjesztett jelentéssel kapcsolatban, van 
szerencsém még becses tudomásúl közölni, hogy az ezidei kirándulás a 
Polonina-Kunára legjobban sikerűit és hogy a jövő évi közgyűlés M.- 
S z i g e t e n  fog megtartatni.

Utóbbival kapcsolatosan közös kirándulások fognak rendeztetni a 
Pop-Ivánra, floverlára, a Tisza forrás lihoz és Breében át a Uuttinra.

Minél számosabb részvételre meghiván az osztály valamennyi ba­
rátját. megjegyzem, hogy a részletes programúink annak idején fognak 
kiadatni és hogy a közgyűlés 1888. évi augusztus hó folyamán fog meg­
tartatni.

Siegmeth Káráig 
ügyvivő alelnök.


